
31.10.2023                            Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite.   Page 1 sur 3 
 

 
DM pré EB n°3 : Épreuve SP/SE  
Tutorat 2023-2024 : 16 QCMS – Durée : 16min 

 
 

QRU 1 : À propos de l’approche par les problèmes, indiquez la proposition exacte :  
 
A) L’approche par les problèmes vise essentiellement à modifier les comportements par l’éducation pour la santé, et 
des interventions à l’échelle individuelle 
B) L’approche par les problèmes cherche des liens entre certains comportement et des populations spécifiques 
C) L’approche par les problèmes permet d’élaborer des programmes et interventions en « amont » 
D) L’approche par les problèmes vise à améliorer la santé d’une population géographiquement définie 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 2 : À propos de l’introduction en santé environnementale indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les pathologies cardiovasculaires sont parmis les premières causes de mortalité, femmes et hommes confondues 
B) L’utilisation de charbon contribue à augmenter la pollution atmosphérique 
C) L’industrie chimique développe 1000 nouvelles molécules/an 
D) Tous les médicaments sont dans le registre des molécules chimiques (SAC), car certains sont des perturbateurs 
endocriniens 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausse 
 
QRU 3 : On s’intéresse au cas d’un patient qui est pris en charge par une organisation qui a son propre 
fonctionnement mais qui accepte de participer à une infrastructure ou structure virtuelle. Indiquez la 
proposition exacte :  
 
A) Modèle de liaison  
B) Modèle de coordination 
C) Modèle de l’intégration complète 
D) Modèle de coordination réciproque 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 4 : On s’intéresse au cas d’un patient qui est pris en charge par une organisation qui est responsable 
pour tous les services. Indiquez la proposition exacte :  
 
A) Modèle de liaison  
B) Modèle de coordination 
C) Modèle de l’intégration complète 
D) Modèle de coordination réciproque 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 5 : À propos de la surveillance des maladies infectieuses, indiquez la proposition exacte :  
 
A) La chaîne de transmission est un modèle théorique qui permet de décrire le modèle de transmission d’un agent 
infectieux 
B) La voie sanguine n’est pas une voie de sortie 
C) La voie respiratoire n’est pas une voie de sortie 
D) La voie génitale n’est pas une voie de sortie 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 6 : À propos de la surveillance des maladies infectieuses, indiquez la proposition exacte : 
 
A) Définir les cas (germes en causes, localisations) est la deuxième étape d’une enquête épidémiologique 
B) Confirmer l’épidémie est la deuxième étape d’une enquête épidémiologique 
C) Identifier tous les récepteurs est la deuxième étape d’une enquête épidémiologique 
D) Mettre en place des mesures de protection est la deuxième étape d’une enquête épidémiologique 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 7 : À propos de la surveillance des maladies émergentes, indiquez la proposition exacte : 
 
A) Une zoonose est une maladie d’origine animale  
B) Les maladies émergentes ne sont pas un enjeu actuel des populations 
C) Il y a 7 fonctions de la santé publique 
D) Les facteurs humains et environnementaux n’ont aucun impact sur l’émergence des maladies 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 8 : A propos de la santé environnementale, indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) John Snow a découvert qu’il y avait un lien entre l’eau et l’épidémie de peste 
B) Le Fog est  un épisode de pollution qui a eu lieu à Londres pendant plusieurs mois  
C) Le réel 1er épisode de contamination aiguë est probablement Hiroshima et Nagasaki, qui sont des accidents 
extrêmement graves mais ne sont pas inclus dans les traités de toxicologie pour des raisons purement économiques 
D) La Dépakine est un médicament utilisé pour prévenir le risque de fausses couches 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausseS 
QCM 9 : A propos du premier accident grave répertorier, indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Il s’agit de l’accident de Minamata 
B) Il s’agit de l’explosion d’un site chimique qui a répandu des déchets de combustion avec de la dioxine 
C) On a retrouvé des dérivés de mercure dans l’eau courante autour d’une usine 
D) Il a provoqué des hydrargyrismes qui causent des troubles neurologiques extrêmement sévères 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 10 : À propos des perturbateurs endocriniens, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s): 

A) La pénétration du bisphénol à travers la peau est augmentée lorsqu’elle est mouillée 
B) Le diabète de type 1 est sûrement lié à la pollution atmosphérique 
C) La sur-incidence de cancer de la prostate aux Antilles française n’est dû qu’a un effet ethnologique 
D) Le TCB, la dioxine, et le bisphénol A (non exhaustif) peuvent causer une puberté précoce 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 11 : À propos des perturbateurs endocriniens, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s): 

A) Le diabète est une maladie présentant un dysmorphisme sexuelle 
B) Les espèces qui permettent d’observer les premiers signes de contamination sont appelées les espèces sentinelles  
C) Le terme de perturbateur endocrinien est né en 1991 
D) On ingère du chlordécone libre lorsque l’on réchauffe de la nourriture dans des contenants en plastique 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 12 : Parmi les proportions suivantes, laquelle correspond à la définition de la promotion de la santé par 

la Charte d’Ottawa : 

A) C’est un état de bien-être physique, mental et social 

B) Elle permet des interactions complexes entre plusieurs facteurs d’ordre socio-économique, en interdépendance avec 

l’environnement physique et le comportement individuel 

C) C’est la relation entre des éléments de différents secteurs de la société qui a été établie en vue d’atteindre des 

résultats en matière de santé d’une façon qui soit plus efficace, plus rationnelles, ou plus durable 

D) C’est le processus qui confère au populations les moyens d’assurer un plus grand contrôle sur leur propre santé, et 

d’améliorer celle-ci 

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 13 : À propos des catégories de la protection sociale, indiquez la proposition exacte :  

A) Le risque santé occupe une part de 55% 

B) Le risque vieillissement-survie occupe la part la plus importante  

C) Si on additionne le risque maternité-famille et le risque logement, on arrive à un pourcentage supérieur à 30% 

D) L’indemnisation du chômage correspond au risque logement  

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

 
QRU 14 : À propos des financements de la protection sociale, indiquez la proposition exacte :  

A) La fiscalité occupe la part la plus importante  

B) L’État y contribue à moins de 10% 

C) Les cotisations sociales sont des versements non obligatoires par les non-salariés, les employeurs et leurs salariés 

D) Dans la fiscalité, on distingue : les transferts de ressources fiscales, les impôts sur les produits, les impôts sur les 

salaires et la main d’œuvre, les impôts sur le revenu et le patrimoine 

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QRU 15 : À propos de la discrimination en santé, indiquez la proposition exacte : 

A) La catégorisation est une identification de groupes sociaux à partir de traits caractéristiques communs 

B) Les représentations sociales sont un ensemble de règles de conduite, plus ou moins explicites, construites et 

adoptées par la société 

C) Les normes sociales correspondent à un processus qui nous permet d’ordonner le monde social à partir de valeurs 

prises comme normes à un moment donné 

D) Un préjugé est une image préconçue, une représentation simplifiée d’un individu ou d’un groupe humain 

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 16 : À propos des températures indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) A + 2°C, il n’y a plus d’ours polaires au Groenland  
B) A +1°C, il y aura des tsunamis un peu partout 
C) A +4°C on aura des réfugiés environnementaux 
D) A +3°C, la forêt amazonienne sera détruite 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 


